沪新生代农民工总数逾500万人

破500万人,成为在沪农民工的主 体。记者从上海社科院近日公布的 "上海社会发展报告蓝皮书"中了解 到,本市新生代农民工多分布在郊 区,其自购房比例也低于其父母一 代,但这些外来务工人员渴望留沪 的意愿却较为强烈。

新生代已超过半数

根据报告显示,截至2015年6月 30日的最新统计显示,本市15岁至 34岁的的新生代农民工规模已经达 到502.36万人,占到全市农民工的 55.5%,占全市同年龄段人群的

从区域来看,55.3%的新生代农 民工居住分布在近郊区,29.7%分布 在远郊区,只有15%在中心城区。与 老一代农民工相比,其居住在中心 城区的比例下降了1.1%,居住在近 郊区的比例也下降了0.1%,而远郊 区的比例则提高了1.3%。

与2010年的数据相比,新生代 来沪人员居住在中心城区的比例下 降了3.7%,远郊区下降了1.1%,而近 郊区的比例则提高了4.9%。由此可 见,在沪新生代农民工主要居住的 区域都以郊区为主。

不仅如此,新生代农民工自购 住房的比例仅为3.6%,甚至不及老 一代农民工的6.9%。不过,其居住 在单位集体宿舍的比例为15.6%,要 高于其父辈。

融入城市愿望较高

上海,是新生代农民工极其向 往的城市。调查显示,在"我喜欢我 现在居住的城市"、"我关注我现在居住城市的变化"、"我很愿意融入 本地人当中"、"我觉得本地人愿意 接受我成为其中一员"等选项中,新 生代农民工都给出了极高的肯定, 其比例全部超过88%以上。

其中,"我喜欢我现在居住的城 市"的比例最高,为97.5%;"我关注 我现在居住城市的变化"也达到了 95.5%;而"我很愿意融入本地人当 中"为94.8%。

有73%的新生代农民工明确表 示,希望能在上海长期居住,从而用 自身的努力,在城市中实现自己的

社会融入需要"破题"

不过,通过调查发现,新生代农 民工虽然表达出了强烈的在沪长期 居住的愿望,但在实际中,其融入城 市生活依然存在着一些不足。

例如,新生代农民工参与社区活 动的比例普遍不高,甚至不及其父 数据显示,其参加各类社区活动 的比例都不超过25%,公益活动在其 中比例最高,为23.3%,其次为社区卫 生、健康教育、计划生育、文体活动 "经常参加"社区活动的仅为 2.4%,从不参加的比例高达71.7%。

此外,新生代农民工与本地居 民的交往也不多,仅一成人表示与 上海户籍市民来往最多,8成以上的 交往对象依然是外地户籍为主。

对此,课题组也认为,上海社区 应该发挥基层组织的优势,鼓励新 生代农民工参与社区生活和社区自 治,增加他们与本地人的交往和交 流机会,增进彼此互相了解。



推销员、售货员、窗口行业 服务人员等

● 这些人士最好一次持续用声 不要超过45至60分钟

嗓音嘶哑

常见原因:

年龄超过40岁 ● 吉嘶

经半月治疗不愈者

息肉 喉炎 甚至其他严重疾病的表现

患上了喉乳头状瘤

上海建成10万人全球顶尖专家数据库

记者近日从上海研发公共服务 平台获悉,一张全面了解全球顶尖人 才的大数据网络——全球高层次科 技人才数据库和信息服务平台已完 成第一阶段建设。这份数据库目前整合了3.9万名全球顶尖专家、1.4万 名华人顶尖专家和5万名本市科技专 家,人选专家在各自领域中的排名均 为前千分之

据悉,全球高层次科技人才数据 库和信息服务平台已经开始内部试 运行,将于今年6月正式上线。

大数据如何识别"最顶尖"

平台中网罗的10万名最顶尖专 家是怎么来的? 市研发公共服务平 台管理中心主任遭瑞琮告诉记者,他 们是从全球顶级期刊的300万条外文 文献数据中提取出来的。

世界上最大的医学与科学文献出版社之一"爱思唯尔",有一套名为 FWCI的综合性评价人才指数,即通 过发表文章数、引用因子、专利数、成 果数、任职岗位和合作网络等多个维 度来定位人才。谭瑞琮说:"多维度 立体化地勾画一位专家的特征,如同 画出了他的科研指纹。

去年年底开始,上海研发公共服 务平台从爱思唯尔旗下300多种全球 顶级期刊的300多万条文献数据中, 提取十几万名研究者数据,并与研发 公共服务平台数据中心的4万多名专 家数据进行清洗重排,梳理出10.2万 名全球高层次科技人才数据。

通过演示记者看到,在数据库中 输入专家姓名,就能查看到这位专家 的教育背景、工作经历、当前服务机 构、主要研究方向、主要科研产出以 及参与的活动和会议记录等。

挖出科研界的"扫地僧"

张江综合性国家科学中心作为 上海科创中心建设的"四梁八柱"核 心区域, 正汇聚起一批世界级水平的 大科学装置和科研机构,创新机遇闪 现的同时,也面临大量人才缺口。

上海光源束流检测与控制技术 部副主任冷用斌说,以前实验室招人 往往是先引进一位顶尖人才,再由这 个人推荐一批同领域的人才,这样做 的结果通常是招聘来的人多数来自 同一家机构、甚至同一个实验室,多 少有点"近亲繁殖"的味道。

不久前,超强超短激光实验装置 通过《自然》《科学》等国际期刊,向全球广发"英雄令",这固然能让很多人 看到招聘信息,但也很难解决精准定

中科院上海巴斯德研究所所长 唐宏也道出了招人的苦恼:眼下,所 里规划了三个面向未来的前沿领域, 需要引进若干名专家,但即使把所有 申请者的简历全部筛查一遍,也需要 花费不少时间,更何况,仅凭简历,很 难判断到底谁更适合哪个岗位。

这些科研机构招聘难的问题,有 望通过全球高层次科技人才数据库 和信息服务平台得以部分解决一 把几位应聘者输入数据库,平台就能 以多维度图表的形式展现他们的科 研足迹。事实上,在数据库建设过程 中,技术人员已经发现了一些有意思 的事情:有些人虽然名不见经传,数 据表现则非常抢眼,堪称科研界的 扫地僧";有些人虽然名气很响,可 数据显示他们有些"言过其实"

匹配需求,建百万级人才库

中科院上海应用物理研究所党 委书记赵明华表示,科创中心建设的 人才需求应该是立体的,不仅要汇聚 一批全球顶尖人才,还要有一批具备 潜力的年轻人。比如,大科学装置的 建设就急需一批工程类技术人才,他 们中的大多数也许从没发表过什么 有影响的论文。

为应对上海科创中心建设对 人才的迫切需求,谭瑞琮表示,今 后,全球高层次科技人才数据库和 信息服务平台将更加重视收集论 文之外的其他数据,如国际会议、 国际组织任职、国际标准制定与参 与等,以形成更好的人才识别机 同时在学科分类上,这一 数据库将为上海的重点发展领域 专设人才池。

上海口岸把多次违法携带邮寄 动植物进境者列入"黑名单"

上海出入境检验检疫局近日在 "绿蕾3"专项行动启动仪式上宣 布,上海口岸已着手将多次违法携 带、邮客动植物及其产品讲境者列 '黑名单",通过更严格管理防控 外来生物入侵,保护国门生物安全。

今年以来,上海邮路口岸从进 境邮包中截获濒危植物93株,包括 来自美国的龟甲牡丹29株,并首次 从进境邮包中截获转基因种子;浦 东机场旅检现场查获欧洲鳗鲡苗走 私进境案三起,截获活体鱼苗270

上海出入境检验检疫局相关负 责人表示,按照现行动植物检疫法 等相关法规,违法携带、邮寄动植物 及其产品进境,最高处以5000元人 民币以下罚款,而随着"关于妨害动 植物防疫检疫罪"的最新司法解释 近期出台,多次违规携带、邮寄动植 物及其产品进境的严重违法行为, 将被追究刑责。

"上海亲子年票"首发

记者从中国关心下一代工作 委员会事业发展中心了解到,囊括 上海 60 个亲子旅游场馆的 '2017-2018上海亲子游览年票' 在沪首发。

据了解,"亲子年票"是由中国 一代工作委员会事业发展 中心主办的一项社会活动,目前已 在北京、上海、深圳、长沙、西安、武 汉、成都等全国7城市开展。此次 发行的上海"亲子年票"共收入了 星期8小镇、成长湾儿童独立世界 天空之城欢乐嘉年华、橙爱王国、 悠游堂儿童王国、奇乐儿儿童乐 园、未来生活体验馆、浦江源温泉 等共计7大类60多家主流亲子游览 场馆,年票总价值5822元,销售价 仅为198元:年票有效期为一年,自 发行之日起可使用至2018年4月 30 日止

为充分体现"亲子年票"惠及 更多弱势儿童,发行方还将通过召 集志愿者的方式,让厅 到对福利院儿童的关爱中来,每一 位志愿者在亲子年票有效期内,可 带孩子和福利院一名孩子共同出 行三次。爱玩是孩子的天性,福利 院的孩子由于身体或其他原因,没 有父母的陪伴,也不经常走出福利 院的大门。由福利院工作人员和 社会志愿者分时间分批带孩子们 出去游玩,走进上海地区的游乐场 所和教育场地,让孤残儿童开心 "看世界",留下难忘的童年回忆。

今后,上海"亲子年票"将持续 向优秀中小学生和福利院、希望工 程等社会公益机构免费提供,将关 心下一代的好事办实。

关于向社会公开征集杨浦(沪东)地区共青团历史资料的公告

共青团杨浦区委员会团校成立 于1989年,至今已近28年,为使团校 更好地发挥团内教育和青年研究的 功能,拟筹建"杨浦(沪东)共青团简 史陈列室",以集中回顾展示杨浦(沪 东)地区共青团自"五四"运动以来近 百年的光荣历程,引导全区广大青少 年通过学团史、知团情,更好地铭记 历史,缅怀先驱,传承发扬杨浦共青 团的光荣传统,为建设杨浦"三区一 基地"而建功立业,奋发图强。

为建设好"杨浦(沪东)共青团 简史陈列室",秉持还原历史,接近 真实的理念,面向区域内各级团组 织、各机关、企事业单位和社会各 界人士公开征集杨浦(沪东)地区 共青团历史资料。现将有关事项

一、征集范围

- 1、时间范畴为自"五四"运动 (1919年)起至今:
 - 2、反映杨浦(沪东)共青团重大事

件、重要活动、重要人物的历史资料:

- 3、反映杨浦共青团(沪东)风貌 风采的历史资料;
- 4、国(党)内外重要历史人物和 社会知名人士关心杨浦(沪东)共青
- 5、其他记载杨浦(沪东)共青 团发展历程且具有史料价值的历

二、征集内容

1、实物资料方面包括:文件、简

报、题词、手稿、日记、信函、报刊、奖 状、证书、传单、印章、旗帜、图书、画 册、票据、服装、器具等;

2、影音资料方面包括:照片、唱 片、音带、像带、光碟等。

三、征集办法

1、凡向本校提供的各类符合上 述范围的历史资料,经鉴定确有收藏 价值的,我们将向提供者颁发证书, 并视情予以适当奖励:

2、征集时限从即日起至2017年

6月30日止

四、联系方式

凡愿意提供相关历史资料的单 位和个人,可通过信函、电话等方式 与我们联系。

地址:闸殷路155号1004室; 邮编:200438;

电话:65667756; 联系人:李培文、陆妍。

共青团杨浦区委员会团校